

习近平在同知识分子劳动模范青年代表座谈时强调 紧跟时代肩负使命锐意进取 为共同理想和目标团结奋斗

习近平代表党中央向全国广大知识分子广大劳动群众广大青年致以“五一”国际劳动节和“五四”青年节祝贺

新华社合肥4月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽合肥主持召开知识分子、劳动模范、青年代表座谈会并发表重要讲话。他强调，全面建成小康社会，进而实现中华民族伟大复兴的中国梦，必须依靠知识、必须依靠劳动、必须依靠广大青年。广大知识分子、广大劳动群众、广大青年要紧跟时代、肩负使命、锐意进取，把自身的前途命运同国家和民族的前途命运紧紧联系在一起，努力为共同理想和目标而团结奋斗。

习近平代表党中央，向全国广大知识分子、广大劳动群众、广大青年，致以诚挚的问候和“五一”国际劳动节、“五四”青年节的祝贺。

4月26日，习近平在安徽调研期间召开这次座谈会，同来自安徽省和全国各地的70多名知识分子、劳动模范、青年代表座谈。

座谈会上，中科院院士、中国科技大学常务副校长潘建伟，中国工程院院士、中国电子科技集团公司第三十六研究所高级工程师杨小牛，中船重工集团公司第七〇一研究所高级工程师、航母特种装置工程副总设计师王治国，国网安徽省电力公司宿州供电公司运检部带电作业班班长许启金，安徽艾可蓝环保股份有限公司董事长刘屹，西南大学生命科学学院教授罗凌飞先后发言。他们结合自己的学习和工作，围绕科技创新、劳动创造、青春奉献等主题，谈认识、谈感受、提建议。习近平不时询问有关情况，同他们交流，会场自始至终洋溢着亲切活跃的气氛。

习近平指出，实现中华民族伟大复兴

是十分伟大而又十分艰巨的事业，需要全体中华儿女众志成城、万众一心，把一切力量都凝聚起来，把一切积极因素都调动起来。我国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家。知识分子是工人阶级的一部分，劳动人民是国家的主人，青年是国家的未来和民族的希望。把全面建成小康社会的美好蓝图变为现实，广大知识分子要充分发挥自身优势，勇于担当、敢于创新，服务社会、报效人民，不断提供重要的人才支撑、智力支撑、创新支撑；广大劳动群众要以劳动模范为榜样，爱岗敬业、勤奋工作，锐意进取、勇于创新，不断谱写新时代的劳动者之歌；广大青年要充分发挥自己的抱负和激情，胸怀理想、锤炼品格，脚踏实地、艰苦奋斗，不断书写奉献青春的时代篇章。

习近平强调，勇立潮头、引领创新，是广大知识分子应有的品格。广大知识分子要增强创新意识，把握创新特点，遵循创新规律，既奇思妙想、“无中生有”，又兼收并蓄、博采众长，甘当“十年磨一剑”，在尊重个人创造的同时注重发挥集体攻关的优势。要坚持面向经济社会发展主战场、面向人民群众新需求，让创新成果更多更造福社会、造福人民。

习近平指出，天下为公、担当道义，是广大知识分子应有的情怀。广大知识分子要坚持国家至上、民族至上、人民至上，始终胸怀大局、心有大我；坚守正道、追求真理，立足爱国情怀，放眼观察世界，不妄自菲薄，不人云亦云；实事求是、客观公允，重实情、看本质、建真言，多为推进党和人民事业献计出力。

习近平强调，知识分子工作是党的一

项十分重要的工作。各级党委和政府要切实尊重知识、尊重人才，充分信任知识分子，加快形成有利于知识分子干事创业的体制机制，放手让广大知识分子把才华和能量充分释放出来。要减少对知识分子创造性劳动的干扰，让他们把更多精力集中于本职工作。要善于运用沟通、协商、谈心等方式做好知识分子思想工作，多了解他们工作学习生活中的困难，多同他们共同探讨一些问题，多鼓励他们取得的成绩和进步。

习近平强调，知识分子有思想、有主见、有责任，愿意对一些问题发表自己的见解。各级党委和政府以及各级领导干部要就工作和决策中的有关问题主动征求他们的意见和建议，欢迎他们提出批评。对来自知识分子的意见和批评，只要出发点是好的，就要热忱欢迎，对的就要积极采纳；即使一些意见和批评有偏差，甚至不正确，也要多一些包容、多一些宽容，坚持不抓辫子、不扣帽子、不打棍子。各级领导干部要善于同知识分子打交道，做知识分子的挚友、诤友。

习近平指出，美好生活靠劳动创造。广大劳动者无论从事什么职业，都要勤于学习、善于实践，踏实劳动、勤勉劳动，在工作上兢兢业业、精益求精，努力在平凡岗位上干出不平凡的业绩。要在全社会大力弘扬劳动精神，提倡通过诚实劳动来实现人生的梦想，改变自己的命运，反对一切不劳而获、投机取巧、贪图享乐的思想。

习近平强调，劳动模范是劳动群众的杰出代表，是最美的劳动者。要在全社会大力宣传劳动模范的先进事迹，为劳动模范更好施展才华、展现精神品格提供全方

位支持。各级党委和政府要关心爱护广大劳动群众，切实把党和国家相关政策措施落实到位，支持广大劳动群众积极就业、大胆创业。要切实维护广大劳动群众合法权益，帮助广大劳动群众排忧解难，积极构建和谐劳动关系。

习近平强调，实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要一代又一代有志青年接续奋斗。广大青年要以国家富强、人民幸福为己任，胸怀理想、志存高远，积极投身中国特色社会主义伟大实践，并为之终生奋斗。要加强思想道德修养，自觉践行社会主义核心价值观，不断养成高尚品格。要坚守艰苦奋斗，不贪图安逸，不惧怕困难，不怨天尤人，依靠勤劳和汗水开辟人生和事业前程。青年的人生之路很长。心中有阳光，脚下有力量，为了理想能坚持、不懈怠，才能创造无愧于时代的人生。

习近平指出，青年时光非常可贵，要用来干事创业、辛勤耕耘。广大青年要如饥似渴、孜孜不倦学习，既多读有字之书，也多读无字之书，注重学习人生经验和社会知识，注重在实践中加强磨练、增长本领。要敢于做先锋，而不做过客、当看客，让创新成为青春远航的动力，让创业成为青春搏击的能量，让青春年华在为国家、为人民的奉献中焕发出绚丽光彩。

习近平强调，各级党委和政府要充分信任青年、热情关心青年、严格要求青年、积极引导青年，为青年成长成才、创新创业、建功立业做好服务保障工作。各级领导干部要做青年朋友的知心人、青年工作的热心人。

王沪宁、栗战书和安徽省、中央有关部门负责同志参加座谈会。

省脱贫攻坚督导组莅商 督导二季度精准扶贫工作

本报讯(记者 袁 莉)4月28日至29日，以省监察厅副厅长孙运锋为组长的省脱贫攻坚督导组一行，深入我市夏邑县和虞城县，就精准扶贫工作进行第二季度的督导并召开反馈会。副市长张家明陪同督导并出席会议。

督导组一行先后到夏邑县车站镇秦楼村和虞城县稍岗镇韦店集村，通过听取汇报、座谈了解、查阅资料、入户走访、实地察看、问卷调查等形式，详细了解贫困村驻村工作队派驻、建档立卡，贫困对象帮扶责任落实、扶贫项目开展与资金使用情况及扶贫工作遇到的困难和建议等。

孙运锋对我市精准扶贫工作给予了充分肯定。他指出我市扶贫工作起步很高，督导组织体系健全，项目推进与落实较好，正在形成“大扶贫”格局。他强调，各级领导干部要肩上有责、心中有数、手上有钱、脚下有路，明确督导要求，认真开展扶贫工作。帮扶人要因户制宜，带着感情为群众服务，不仅要让帮扶对象物质上脱贫，也要让其精神脱贫。要发扬合作精神，实施产业带动，化解农业风险，帮助群众早日实现脱贫目标。

张家明代表市委、市政府作表态发言。他表示，省督导组的反馈意见具有很强的针对性和指导性，我市将进一步强化认识，改进问题，完善台账，健全组织领导体系，加大力度、加大投入，强化攻坚措施，坚决打赢脱贫攻坚战。

全省妇女儿童工作委员会电视电话会议要求 提高工作水平 形成发展合力

本报讯(记者 刘玉宁)4月29日，全省妇女儿童工作委员会电视电话会议召开。会议贯彻落实国务院妇女儿童工作委员会六届三次全体会议精神，总结交流去年全省妇女儿童工作，部署当前和今后一个时期的妇女儿童工作任务。副市长岳爱云在商丘分会场收听收看了会议。

会议强调，《妇女权益保障法》和《未成年人保护法》明确了各级政府是实施妇女儿童发展规划的责任主体。规划的每个目标和每项指标都关系到妇女儿童的基本权益，其实现程度决定着政府的公信力和执行力。

会议要求，各级政府及相关部门要把妇女儿童工作纳入政府工作体系、纳入重要工作日程，深入落实我省妇女儿童发展规划，促进妇女儿童与经济和社会同步协调发展。要围绕全局谋划和推进妇女儿童工作，围绕全面建成小康社会促进妇女儿童事业全面发展，围绕法制建设保障妇女儿童合法权益，围绕迎接评估督导推动落实妇女儿童发展规划。各级政府妇工委及成员单位要把思想和行动统一到省委、省政府的要求上来，提高认识、加强领导，健全机制、落实责任，不断提高工作水平，努力形成妇女儿童事业的发展合力。

全市文明单位创建与管理工作会议提出 努力提高社会文明程度

本报讯(记者 李娅飞)为在全市各级文明单位中迅速掀起参与创建省级文明城市的热潮，进一步推进我市文明单位创建和管理水平，提升文明创建整体水平，4月29日，市文明办召开全市文明单位创建与管理工作会议。

会议指出，今年全市文明单位创建要紧紧围绕省级文明城市创建工作，积极服务市委、市政府工作大局，以培育和践行社会主义核心价值观为核心，以《商丘市2016年创建省级文明城市目标任务分解》和《省级文明单位测评体系》、《省级文明单位考评细则》为遵循，立足实际、创新载体、丰富内涵、拓展领域，进一步加强思想道德建设，努力提高职工文明素质和社会文明程度。

会议要求，各级文明单位要在提高市民素质中发挥表率作用、在提升环境质量中发挥积极作用、在优化服务水平中发挥示范作用、在促进城乡协调中发挥引领作用，切实在省级文明城市创建中担任主力军。要围绕测评标准开展创建，重点围绕核心价值观教育实践等14项主题内容开展好活动，主动创新、精选载体、用具体项目支撑起创建活动，确保活动扎实有效。要认真履行职责，落实创建任务，为实现市委、市政府确定的省级文明城市创建目标做出积极贡献。

我市12家企业 跻身省百强百高企业行列

本报讯(记者 张 铨)近日，记者从市工信局获悉，2016年度我省百强和百高工业企业名称公布，我市12家企业入选。我市有两家企业入选省百强企业名单，分别为河南神火集团、河南省科迪食品集团股份有限公司。

我市有10家企业入选省百高企业名单，分别为商丘金振源电子科技有限公司、上海现代哈森(商丘)药业有限公司、海博工具(商丘)有限公司、柘城华商药业有限责任公司、河南省力量新材料有限公司、河南冰熊冷藏汽车有限公司、夏邑县淮海铸造有限公司、河南省香雪海家电科技有限公司、河南乔治白服饰有限公司、河南万克钻石工具有限公司。



5月1日，睢县北湖景区内，游客在湖中泛舟。自晋升为国家4A级景区以来，睢县北湖的秀美风光吸引着省内外众多游客前来观光。据统计，“五一”期间，睢县北湖景区日接待游客近十万人。 本报记者 黄业波 摄

“营改增”全面推开 地税业务省域通办



▲5月1日19时26分，在市财政、国税、地税部门负责人的见证下，市地方税务局契税税务分局开出营业税改征增值税后第一张地税代征国税二手房交易增值税普通发票，标志着我市营改增试点全面推开。

▲5月1日17时53分，市地方税务局直属税务分局开出金税三期系统切换后第一张税票，并成功办理第一宗省域通办(三门峡市)业务。这标志着我市地税业务办税事项省域通办和征收征管体制改革金税三期系统切换上线圆满成功。

本报记者 邢 栋 通讯员 刘海涛 摄

“欠薪统计”凸显欠薪监管乏力

□ 欧 丘

国家统计局近日公布的《2015年农民工监测调查报告》显示，全国被拖欠工资的农民工所占比重为1%，比上年提高0.2个百分点；被拖欠工资的农民工人均被拖欠工资为9788元，比上年增长277元，增长2.9%。在国家有关部门不断加大拖欠农民工工资打击力度的背景下，相关数据仍在上升，引发各界关注。

农民工数量保持持续增长态势。1%的欠薪比例，人均被拖欠9000多元工资，冰冷的数字意味着数量庞大的农民工及其家庭将直接受到欠薪影响。农民工工资得不到及时偿付，农民工“市民化”进

程就难以推进。一年又一年，农民工承受着原本不应该承受的讨薪艰辛，这种状况绝不能再恶化下去。近年来，从各地的年终清欠专项行动，到设立“工资保证金制度”、“黑名单制度”等，再到将恶意欠薪“入刑”，打击拖欠农民工工资的法律和制度逐步完善。然而，拖欠农民工工资仍有愈演愈烈之势。究其根源，是部分地方政府部门对企业欠薪现象监管乏力，失之于软，没有构建好有效的欠薪预防机制。

国务院办公厅印发的《关于全面治理拖欠农民工工资问题的意见》要求，到2020年，使拖欠农

民工工资问题得到根本遏制，努力实现基本无拖欠。时不我待，保障农民工合法权益必须狠抓落实。各级地方政府应当创新制度设置和监管思路，从日常监管和预防入手整治欠薪源头，建立行之有效的欠薪预防机制，常态化督促企业按月偿付工资，防止欠薪问题累积恶化；也要把监督企业按时发放农民工工资作为考核相关职能部门的“硬杠杠”，堵住监管上的疏漏。



“五一”期间 全国交通、消防形势总体平稳

新华社北京5月2日电 记者2日从公安部获悉，今年“五一”小长假期间，全国道路交通和消防安保形势总体平稳，未发生重大交通事故和较大以上火灾。

公安部交管局数据显示，小长假期间，全国道路交通总体畅通，除个别大城市假期周末两天部分进出城道路和高速公路节点路段因车流量大通行缓慢外，全国高速公路、国省干线公路交通总体正常，未发生大范围交通拥堵。全国接报涉及人员伤亡的交通事故起数、死亡人数分别下降33%和43%，一次死亡3人、5人以上较大交通事故同比分别下降22%和50%。

今年“五一”是醉驾入刑五周年。据悉，公安部在全国部署开展集中整治酒驾醉驾违法犯罪行为统一行动。各地根据节日酒驾醉驾规律特点，将整治重点时间从夜间向白天延伸，在酒店、农家乐等餐饮集中区域周边道路设卡检查。在保持城市严查酒驾态势的同时，加大城乡接合部和农村整治力度。小长假期间，全国共查处酒驾4735起、醉驾583起。

在消防方面，记者从公安部消防局了解到，“五一”期间全国火灾形势平稳，共发生火灾2758起，死亡1人，伤2人，直接财产损失1449万余元，未发生较大及以上火灾。与去年同期相比，火灾起数下降2.6%，死亡人数下降75%，受伤人数持平，直接财产损失下降4.7%。

记者获悉，全国公安消防部门共组成1.45万余个检查组，集中开展以旅游景区、交通枢纽、商场市场、宾馆饭店、娱乐场所等为重点的消防安全专项检查。节日期间，全国公安消防部队灭火救援出动5680余次，出动车辆1.2万余辆次，出动官兵6.86万余人次，营救被困群众923人，抢救保护财产价值4400万余元。



5月2日，一家文化公司的青年在青年文化节上帮助小朋友体验VR虚拟现实设备。当日，河北省秦皇岛海港区团委联合太阳城商业区管委会举办首届“青年文化节”，活动通过携手80家具有特色的青年社团与文化产业，展示和倡导积极、健康、风尚的青年文化，进一步增强共青团组织对青年的吸引力和感召力，迎接“五四”青年节。 新华社发